

眼看手「密」動 軍營超好玩

萬人遊新圍爭相合影 見兵哥哥英姿港童燃衛港心

香港文匯報訊（記者 陳文華）今年的「七一軍營開放日」吸引大批市民入軍營參觀，昨日位於粉嶺的新圍軍營對外開放約有1萬名市民入場。12歲李同學早前排隊4小時拿到入場券，昨日首次入軍營直言「超好玩」，讚解放軍「好叻」，做刺殺操表演時整齊又有氣勢。她又讚解放軍能捱苦，在烈日下訓練又熱心接待訪客，又笑說與解放軍合影時，他們一動不動，很有紀律，也很可愛。李同學稱未來有計劃考入紀律部隊，希望與解放軍一樣保衛香港。

今年是香港回歸20周年，駐港部隊進駐香港20周年，希望入營參觀的市民較以往更為踴躍，新圍軍營昨日下午2時30分至6時開放，在粉嶺及上水安排接駁巴士接載市民至軍營。

昨日陽光猛烈，但未阻市民熱情，一早有大批市民於接駁巴士站及新圍軍營入口大排長龍，希望盡早入場參觀。入場後每位市民均獲贈解放軍紀念品，包括印有「駐港部隊20周年」的迷彩軍帽、軍綠色小扇子、小型筆記簿、筆、水、麵包餅乾及國旗區旗等。

軍營內依舊撈起兩排遮陽帳篷，擺下一排排軍營特有的小板凳等待市民。下午2時30分儀仗隊手持國旗入場，首先進行升旗、奏國歌儀式，隨後有精彩軍樂隊表演、刺殺操表演等。

登突擊車抓機槍擺姿勢

在陸軍車輛裝備展示項目中，「東風猛士突擊車」最受歡迎，市民大排長龍等待上車留影，親友在旁幫手影像，小朋友則登車抓住車頂機槍擺出各種姿勢拍照。

有內地退伍營長劉先生2014年轉業後首次回到軍營，看到儀仗隊表演心潮澎湃。劉先生說，16年軍旅生涯讓他對部隊、對軍營有很深的感情，離開部隊後一直思念軍隊生活，但內地軍營不向市民開放。他讚香港駐港部隊的開放日活動十分有意義，可以讓市民更了解部隊生活。

劉先生續說，香港是東方之珠，內地很多人都關心香港，駐港部隊亦盡責保護香港。他指駐港部隊相較內地軍隊紀律更為嚴明，昨日展出的武器裝備亦十分精緻，又指開放軍營的形式是香港駐港部隊獨有，體現國家對香港的重視。

家住土瓜灣的何女士與5歲女兒早上6點起床排隊領票，昨日首次到訪軍營，直言想像中的軍營佈滿泥沙，條件簡陋，進入才發現是水泥地及綠茵草坪，環境好好，又有先進武器裝備參觀，對軍營印象大大改觀。她又讚解放軍溫和有禮貌，期待與解放軍合影，「但他們太受歡迎，一直無機會合影。」

內地來港讀書的23歲鄧小姐昨日首次入營參觀，透過開放日了解到更多部隊生活，體會到軍人生活的辛苦。她笑言軍營中的「兵哥哥」比想像中更帥，好多「兵哥哥」與自己年齡相若，但相比同齡人更能吃苦及有紀律性，令人佩服。

梁先生一家帶3歲兒子一同參觀軍營，希望小朋友見識下軍隊的環境及裝備。他說，平時無機會見到部隊的裝甲車、偵察車、各式輕武器及反恐裝備，軍營開放日不僅能親眼見到更可上車感受或親身接觸，十分難得。

市民：與解放軍愈來愈近

梁先生每年都會入軍營參觀，指近年開放的項目愈來愈多，活動安排更豐富，「感覺與解放軍的距離愈來愈近，更全面了解他們的生活。」



小朋友持槍與兵哥哥合影。香港文匯報記者彭子文攝



解放軍向市民講解各式輕型武器的使用。香港文匯報記者彭子文攝



小朋友最喜歡各式裝備車及武器。香港文匯報記者彭子文攝



小朋友學軍官敬禮。香港文匯報記者彭子文攝



新圍軍營開放日，大批市民入場參觀。香港文匯報記者彭子文攝



軍事迷可近距離接觸各式武器裝備。香港文匯報記者彭子文攝

市民貼心遞水 官兵「家的感覺」

特稿

在軍營開放日上，大批香港市民進入軍營，掀開軍隊生活的神秘面紗，同時來自五湖四海、身處駐港部隊的小戰士們，也有機會接觸香港市民，感受來自香港市民的情感和關心。先後兩次參與開放日活動的女兵小劉說，在香港有家的感覺，香港市民很貼心，「有時候拍照時間久，天熱出很多汗，就有市民走過來遞給我一瓶水或紙巾讓我休息一下，好感動。」

小劉表示，作為軍人，保家衛國是本職工作，從未覺得軍隊生活辛苦，反而有榮譽感，「當市民排隊與我合照時，我知道這一刻我代表的是祖國，代表的是解放軍的形象，市民喜歡我，就多一分對解放軍、對國家的認同。」

她又透露，駐港部隊戰士們的業餘生活並非像市民想像中的枯燥，反而很豐富，在訓練之外，會有各種運動、學習活動，包括學習書法、美術等。「在香港雖然遠離家鄉，但從未感覺孤單，軍營也是個大家庭，平時與戰友一起互幫互助，組織不同的活動，很開心。」

抱小朋友上車照顧周到

今年20歲來香港2年的「兵哥哥」小倪在最受香港市民歡迎的「東風猛士突擊車」旁，為市民耐心講解，不時應市民要求合影，臉上露出腼腆笑容，又貼心抱起小朋友坐上突擊車，照顧周到。

小倪說，現場展示的車輛及器材在每周的戰備訓練中都會用到，都是解放軍日常接觸的戰備用品。他表示很喜歡香港，無論是香港的環境，還是香港市民的情緒，都給他留下很好的印象。



小倪協助小朋友上車，照顧周到。香港文匯報記者彭子文攝



小劉指香港有家的感覺。香港文匯報記者彭子文攝

關注軍隊數十載 軍迷向國旗敬禮

特稿

「今年是香港回歸20周年，駐港部隊進駐香港20周年，中國人民解放軍建軍90周年，作為中國人，我一定要來軍營感受、慶祝。」香港土生土長的鄧先生，是「軍隊發燒友」，更對解放軍情有獨鍾，自20歲起開始關注解放軍，至今59歲，依然不改初衷。

鄧先生昨日一身部隊裝扮，首先於早上9時登上遼寧艦參觀，隨後到粉嶺新圍軍營參觀。奏響國歌時，他莊嚴地面向國旗敬禮，注視着五星紅旗冉冉升起。

每年的軍營開放日，鄧先生都會進入軍營感受部隊生活，自言對解放軍的熱愛源自對歷史的了解，「最敬佩紅軍精神，紅軍曾經歷二萬五千里長征，走過雪山、草地，幾經艱辛才打下現在的中國。」他說，讀過歷史的人，才知道中國解放軍艱辛的歷史，才知道中國今日的強大來之不易。

鄧先生是名副其實的「軍隊發燒友」，昨日除一身部隊裝扮，更配戴帶軍用手錶、錢包、公事包，手機鈴聲亦為中國人民解放軍軍紀——「三大紀律八項注意」，早上叫醒鬧鐘為軍號「衝鋒號」，家中牙刷、筷子、枕頭、棉被均為部隊用品。

「若港人能當兵，我一早進部隊」

「可惜香港人不能當兵，如果可以我一早進部隊。」鄧先生說，現在則珍惜每次軍營開放日活動，爭分奪秒感受部隊生活。

昨晨登上遼寧艦，鄧先生自言非常激動，看到很多難得一見的軍事設施。他又指，遼寧艦首次對公眾開放參觀，便是對香港人開放，「國家對香港市民太好了！」雖然現在遼寧艦比不上美國的航母，「現在的中國就是個小孩子，但他正在慢慢地長大，相信不出5年，國家在軍事上的發展會令人刮目相看。」



部隊安排精彩軍樂隊列表演、刺殺操表演及展示武器裝備。香港文匯報記者彭子文攝



軍事迷鄧先生一身部隊裝扮入場，他莊嚴地面向國旗敬禮，注視五星紅旗冉冉升起。香港文匯報記者陳文華攝